

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заруцкой Веры Сергеевны
на тему «Управление сетевым взаимодействием организации на основе оценки
социального капитала», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (менеджмент)

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена несколькими причинами. Во-первых, экономика находится в состоянии неопределенности, вызванной кризисом, и демонстрирует тенденции к пересмотру традиционных подходов к управлению и поиска новых оснований для устойчивого развития. Модели ведения бизнеса в России как правило предполагали либо полную хозяйственную автономию, либо создание формально интегрированных структур. Однако, современная практика демонстрирует широкое разнообразие промежуточных квазиинтеграционных решений, обеспечивающих гибкость и сотрудничество фирм без объединения активов. Одним из таких решений является сетевое взаимодействие организаций. Во-вторых, в диссертации поднят вопрос эффективности социального капитала как механизма удержания сетевых взаимодействий, что особенно актуально для российской деловой среды. С одной стороны, в ней принято устанавливать неформальные связи, но с другой стороны, исследования доверия в российском бизнесе свидетельствуют о его низком уровне. Поэтому проверка положения о позитивном влиянии социального капитала на результаты деятельности организаций является актуальной для теории и практики.

Автором внесен значительный вклад в осмысление эволюции научных взглядов интеграции бизнеса и сетевого взаимодействия организаций, что является важным научным результатом исследования. Выдвинутые в диссертации гипотезы проверены автором на большом объеме статистического материала, собранного автором из открытых источников (Росстат, база данных СПАРК Интерфакс) и путем самостоятельно организованного опроса.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке: 1) комплексного методического инструментария по оценке сетевого взаимодействия на рынке с помощью структурно-статистических и сетевых показателей; 2) двухступенчатой методики по оценке влияния компонентов социального капитала на результаты деятельности организаций, основанной на эконометрических моделях и затратно-стоимостном методе; 3) алгоритма выбора стратегии управления сетевым взаимодействием организации. Разработанные инструменты могут применяться на различных рынках и организациях, в том числе по отдельности, в зависимости от целей исследования. Это подтверждено справками о внедрении результатов диссертации.

Положения и результаты исследования, сформулированные в диссертации, получили апробацию в опубликованных автором статьях, а также докладах, представленных на международных и всероссийских конференциях.

Научное исследование Заруцкой Веры Сергеевны на тему «Управление сетевым взаимодействием организации на основе оценки социального капитала» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, которое соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением 842 Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Заруцкая Вера Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой
экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
горный университет»,
д.э.н., доцент



Л. А. Мочалова

Сведения об авторе отзыва:

Мочалова Людмила Анатольевна

Заведующий кафедрой экономики и менеджмента ФГБОУ ВО

«Уральский государственный горный университет», доктор экономических наук, доцент.

Контакты:

Адрес: 620144, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д.30

Тел.: +7(343)278-73-61

Электронная почта: Ljudmila.mochalova@m.ursmu.ru

Дата 21.02.2022

Подпись Мочаловой Л. А. заверяю

Начальник отдела кадров



Т. Б. Сабанова

